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16ª Sessão Ordinária Legislativa de 02 de setembro de 2021. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

Vice-Presidente: Elielson da Silva 

Primeiro Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

Segunda Secretária: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 02 (dois) do mês de setembro de dois mil e vinte e um, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. Depois de procedida à chamada, constatou-se 

a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol 

Magalhães), Elielson da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva 

(Papa Tudo), Josefa Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Mário Siqueira Silva (Mário do 

Laboratório), Manoel Vanderley Teles (Devá do Óleo), Moacir Júnior Alves Aquino 

(Júnior do Detran), Roberto Cezar Oliveira Silva (Roberto do Samu), Tanilla Pereira de 

Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e 

verificado o quórum legal, o Presidente Moacir Júnior declara aberto os trabalhos 

Legislativos; fala a respeito da “semana da independência” dizendo que o saudo prefeito 

Dr. Isnaldo Bulhões gostava dos eventos da semana da pátria; que a prefeita Drª 

Christiane segue na mesma linha e está resgatando a cultura em Santana do Ipanema. 

Refere-se ao evento de asteamento das bandeiras e do fogo simbólico na praça da 

bandeira que foi resgatado. Fala também que houve um fórum de ação contra a 

violência doméstica. Abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria a ser apresentada e nem oradores 

inscritos no pequeno expediente, o Presidente concede a palavra aos vereadores. O 

vereador Manoel Vanderley o primeiro a se pronunciar, começa tecendo elogios ao 

trabalho desenvolvido pela prefeita; agradece pela reforma das escolas de São Félix e 

Pedra Rica e diz que a inauguração dessas reformas será no próximo dia seis. Fala sobre 

a construção da creche no Povoado Óleo dizendo que era um sonho do saudoso prefeito 

Isnaldo Bulhões, que foi dado continuidade pela Drª Christiane e que a comunidade do 
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local pediu que fosse denominada com o nome do saudoso prefeito. Por isso, diz esperar 

que o projeto constante na pauta desta sessão, que propõe esse nome para a referida 

creche, seja aprovado. Elogia a atuação do deputado federal Isnaldo Bulhões, por 

conseguir recursos para execução de obras, e, diz que o mesmo garantiu presença na 

inauguração da reforma das escolas de São Félix e Pedra Rica, como também na 

assinatura da ordem de serviço de construção do calçamento nos seguintes locais: Vila, 

São Raimundo e Óleo. Agradece a prefeita pelo trabalho realizado com os tratores do 

município, dando grande suporte aos agricultores na moagem de palhas para a silagem. 

Diz que os agricultores estão felizes, assim como ele (vereador Devá do Óleo) por fazer 

parte desse governo e poder ajudar ao povo. Lembra ser funcionário da Usina Utinga 

Leão, fala que essa Usina está fazendo a contratação de pessoas para a safra 2021/2022 

e que as pessoas contratadas viajarão no dia de amanhã para o local da colheita da cana. 

Diz que este ano a Usina dará um grande incentivo aos trabalhadores que é o seguro 

desemprego. Agradece as pessoas que lhe dão palavras de conforto para continuar 

trabalhando no sentido de representar e ajudar ao povo com dedicação. Na sequencia, 

usa a palavra a vereadora Eliana Fofa que justifica a sua ausência na sessão passada 

dizendo que foi representar este Poder Legislativo no Distrito Federal, na 20º Marcha 

dos Vereadores do Brasil, evento esse promovido pela União dos Vereadores do Brasil 

(UVB) com o objetivo de haver a troca de experiências entre os vereadores. Diz ter 

aproveitado que estava em Brasília para visitar o gabinete do Senador Renan Calheiros 

e fazer solicitações em prol do município de Santana do Ipanema; conversou com 

grandes lideranças políticas como o Presidente da Câmara dos Deputados – Artur Lira, 

como também com lideranças do partido em que é filiada - o MDB. Informa ter 

participado de um almoço na casa do governador do Distrito Federal e de um jantar com 

o senador Fernando Collor de Melo. Sobre o deputado federal Isnaldo Bulhões rende 

inúmeros elogios, tanto pela atuação dele em Brasília como deputado e como líder do 

MDB, como pelo apoio que deu a sua pessoa na capital federal. Diz que sem o apoio 

dele a sua experiência em Brasília não seria a mesma, pois ao lado dele (Isnaldinho) 

teve a oportunidade de participar de uma reunião entre os líderes do partido (MDB) com 

o presidente da Câmara, onde foram discutidos os projetos que seriam colocados para 

apreciação. Lembra que além do gabinete como deputado federal, Isnaldinho tem o 
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outro gabinete por ser o líder do MDB no Brasil e que ela visitou os dois. Diz que levou 

reivindicações da população santanense ao deputado Isnaldinho, como reforma da praça 

Santa Sofia, implementos agrícolas para trator e uma ambulância. Informa que o 

deputado garantiu que seguirá trabalhando para atender esses pleitos. Diz ter feito 

amigos em Brasília, como o presidente da UVB, o presidente da UVEAL (União dos 

Vereadores de Alagoas), como também o presidente da união dos vereadores da Bahia e 

de Pernambuco e uma vereadores que faz parte da UVB (Edilene Ferreira). Agradece ao 

presidente Moacir Júnior por ter se filiado a UVEAL por afirmar que isso fortalece a 

categoria. Ainda com  a palavra, a vereadora Eliana agradece o apoio do seu esposo em 

todos as suas decisões e a amizade que tem com vereadora de Mata Grande chamada 

Laís Brandão. Convida todos os vereadores para participarem da 21ª Marcha a Brasília 

que acontecerá no próximo ano. Agradece a todas as pessoas que participaram do 

seminário sobre o “agosto lilás” que trata sobre o combate à violência contra a mulher, 

inclusive contra a violência obstétrica. Agradece ao secretário Marcelo Melo pelo 

trabalho que está realizando, em especial pela recuperação das estradas: Povoado São 

Félix, ao Barroso, Poço Salgado, Camoxinga I e II. Para encerrar, parabeniza o seu 

genitor, Senhor Eduardo Bezerra, como também um sobrinho, pelo aniversário. Na 

sequencia, usa a palavra a vereadora Drª Carol Magalhães que começa se 

solidarizando com os familiares do jovem professor Alexandre que faleceu vítima de 

acidente automobilístico, e, roga a misericórdia de Deus para confortar os corações 

enlutados. Comenta o decreto legislativo de sua autoria, que concederá a Medalha de 

Mérito Ipanema ao delegado Fábio Costa, justificando que o mesmo prestou relevantes 

serviços a comunidade santanense entre os anos 2015 e 2017, época em que exerceu a 

sua profissão em Santana do Ipanema. Diz ter participado da festa do Santuário da Mãe 

Vitória, na comunidade Olho D’água Grande, elogia a comissão organizadora e 

recomenda a quem não conhece o santuário para visitar. Seguindo, usa a palavra o 

vereador Roberto Oliveira que comenta o falecimento de dois santanenses, o jovem 

professor Alexandre e o policial reformado Valdemir (Mica), e, apresenta condolências 

aos familiares. Após, o vereador Genildo Bezerra usa a palavra. Diz que a população 

está lhe cobrando o conserto das estradas, por isso informa que a secretaria municipal de 

infraestrutura está com as equipes mecanizadas consertando as estradas e assegura que 
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cem por cento delas serão recuperadas pela atual administração, sendo a prioridade para 

as principais. Elogia a família Bulhões por afirmar que trabalha de fato pelo crescimento 

do município e assegura também que todas as ruas de Santana do Ipanema (que não tem 

calçamento), sem exceção, serão pavimentadas no mandato da Drª Christiane, por meio 

da parceria firmada com o governo do Estado para execução do projeto “minha cidade 

linda”. Fala que a pavimentação de todas as ruas que ainda não tem pavimento era um 

sonho do saudoso prefeito Isnaldo Bulhões, mas a sua filha Christiane Bulhões está 

cumprindo com todas as promessas feitas pelo seu pai ao povo santanense. Informa que 

nos próximos dias irá iniciar a pavimentação de mais quatro ruas do Povoado Areia 

Branca, destacando que será com recursos próprios. Fala que outras administrações 

fizeram muitas promessas e não cumpriram, ao contrário da família Bulhões, que 

segundo ele (vereador Genildo Bezerra) cumpre todas. Como exemplo, diz que a gestão 

da família fez a pavimentação dos conjuntos: Marinho, Cajarana, Santa Quitéria, Clima 

Bom, Lagoa do Junco, Conjunto Leopoldo, o acesso a Maniçoba/Bebedouro, o acesso 

ao cemitério Barroso, Lajedo Grande e Travessas Santa Luzia. Informa que na próxima 

semana a Drª Christiane irá inaugurar a praça reformada defronte a Escola Estadual 

Ormindo Barros e que em breve iniciará a reforma de mais uma praça. Por isso, ressalta 

que a prefeita não para de trabalhar e a parabeniza. Volta a tecer elogios a prefeita e ao 

deputado Isnaldinho, dizendo que em uma pesquisa feita mostrou que essa deputado é 

um dos cem mais influentes do Brasil. Parabeniza a atuação do secretário municipal de 

agricultura, Senhor Jorge Santana, frisando que o mesmo é muito experiente por já ter 

sido secretário dessa pasta por sete vezes neste município e dar total apoio ao homem do 

campo. Fala da construção da barragem do João Gomes, projeto acompanhado pelo 

citado secretário e diz que por determinação da prefeita o secretário Jorge dar apoio ao 

agricultor disponibilizando tratores para aração de terras e a siladeira para o trabalho de 

silagem. Estende elogios a todos os secretários por afirmar que todos estão empenhados 

no trabalho pelo desenvolvimento do município. A vereadora Josefa Eliana pede a 

palavra para dizer que o Ministro Omar Terra foi muito importante para que saíssem os 

recursos para a construção da barragem do João Gomes e na viagem que fez a Brasília 

semana passada o mesmo perguntou a ela como estava o andamento da barragem. O 

vereador Genildo Bezerra segue com a palavra explicando que o ministro do 
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Desenvolvimento Social Omar Terra disponibilizou recursos para Santana do Ipanema, 

que o pedido foi do prefeito Isnaldo Bulhões e do deputado Isnaldo Bulhões Barros 

Júnior, junto com o Ministro dos Transportes Maurício Quintela, à época. Daí, foi 

firmado um acordo político para o ministro Omar Terra disponibilizar recursos para a 

barragem de Santana do Ipanema e em troca Maurício Quintela iria disponibilizar 

recursos para construção de um aeroporto para a cidade do Omar Terra. Tece elogios a 

todos os secretários municipais, em especial a secretária de educação Andréa Brandão 

por afirmar que a mesma fez um trabalho excepcional, mas talvez vá deixar a pasta, e 

que, está cotado para assumir o professor Júnior Genuíno. O vereador Manoel 

Vanderley pede a palavra para informar que está acontecendo a “festa de São 

Raimundo” e que hoje se fará presente. Estando assumindo a presidência, o vereador 

Roberto confirma as palavras do vereador Genildo Bezerra a respeito da recuperação 

das estradas – que cem por cento delas serão consertadas. Após, usa a palavra o 

vereador Mário Siqueira que começa parabenizando o vereador Genildo Bezerra pelo 

que falou sobre a barragem do João Gomes. Afirma se tratar de uma grande obra hídrica 

para Santana do Ipanema e região, e, diz sentir alegria por ter participado de todo o 

projeto junto com o saudoso e eterno prefeito Dr. Isnaldo Bulhões. Fala que a 

construção dessa barragem foi desacredita por muitos, no entanto, a obra está a todo 

vapor e diz acreditar que, pela extensão, vai ajudar não só a Santana do Ipanema, mas a 

todos os municípios desta região. Garante que Santana do Ipanema hoje está sendo bem 

representada pelo deputado Isnaldinho que em Brasília está fazendo cobranças e 

trazendo o melhor para Alagoas, mas, principalmente para Santana do Ipanema. Lembra 

que há um projeto para construção de um santuário, que a prefeita continua vendo a 

questão dos projetos e acredita que será iniciado. A respeito das obras de calçamento 

confirma o que foi dito pelos oradores anteriores, que todas as ruas de Santana do 

Ipanema que ainda não tem pavimento, serão pavimentadas. Cita algumas que serão 

agraciadas, como a rua de acesso ao matadouro, ruas do local conhecido por Teles e 

ruas do Clima Bom. Ressalta que mesmo antes do governo do Estado ter lançado o 

programa “minha cidade linda”, a prefeitura de Santana do Ipanema já tinha um projeto 

para pavimentar todas as ruas do Clima Bom. Parabeniza a administração  e ao 

deputado Isnaldinho pelo comprometimento com município e os vereadores pelo 
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trabalho legislativo que realizam. Parabeniza o Coronel Genival por estar a frente da 

SMTT (Superintendência Municipal de Trânsito e Transporte), por afirmar que o 

mesmo está fazendo um excelente trabalho de conscientização das pessoas em relação à 

sinalização de trânsito. Faz um apelo aos condutores de veículos para usarem o bom 

senso e obedecer as normas de trânsito por afirmar que dessa forma evita acidentes. Fala 

que estão acontecendo muitos assaltos em Santana do Ipanema, citando que já foram 

três motos assaltadas defronte a esta Casa legislativa, bem como muitos assaltos de 

celulares pela cidade. Além disso, diz que também estão acontecendo assaltos na zona 

rural, pois houve recentemente no Alto D’ema e na Barriguda. Diz saber do 

comprometimento das polícias, mas faz um apelo para que as rondas e investigações 

sejam intensificadas para tirar do meio da sociedade os vândalos que tem essa prática. 

Apresenta solidariedade aos familiares de dois santanenses falecidos, o jovem professor 

Alexandre e o policial reformado conhecido por Mica. Parabeniza a administração do 

município pelo trabalho de recuperação das praças e frisa que a praça do Lajedo Grande 

está sendo reformada a pedido da vereadora Tanilla. Seguindo a sessão, o Presidente 

determina que seja feita a leitura das matérias do grande expediente. Constam 02 (dois) 

projetos de lei. De autoria do vereador Manoel Vanderley foi apresentado o Projeto de 

Lei nº 13/2021 – denomina de Dr. Isnaldo Bulhões Barros a creche proinfância tipo 2, 

localizada no Povoado Óleo. A Vereadora Tanilla Pereira de Almeida apresenta o 

Projeto de Lei nº 14/2021 – denomina de Rua Dr. Isnaldo Bulhões Barros toda a 

extensão em pavimento com início à Rua Prefeito Ulisses Silva e término à Rua Barão 

do Rio Branco. De autoria da vereadora Eliana Fofa foi apresentada uma indicação e 

um decreto legislativo, como segue: Indicação nº 40/2021 – solicita que a presidência 

desta Casa crie a procuradoria da mulher. Decreto Legislativo nº 04/2021 – concede 

título de cidadã honorária de Santana do Ipanema a enfermeira Sibele Oliveira 

Arroxelas. O Vereador Roberto Oliveira apresenta duas moções de pesar, sendo a 

Moção nº 20/2021 pelo falecimento do Senhor Valdemir Afonso da Silva (Mica) e a 

Moção nº 21/2021 pelo falecimento do jovem professor Alexandre Ricard Silva Santos. 

A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta um decreto e uma moção, a saber: 

Decreto Legislativo nº 05/2021 – dispõe sobre a concessão da medalha de mérito 

Ipanema ao delegado Fábio Michey Costa da Silva. Moção nº 22/2021 – com votos de 
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pesar pelo falecimento do Professor Alexandre Ricard Silva Santos. De autoria do 

vereador Zezito Teles foi apresentada a Moção nº 23/2021 - votos de pesar também 

pelo falecimento do jovem Alexandre Ricard Silva Santos. Após leitura, o Presidente 

encaminha às comissões, para emissão dos pareceres o Decreto Legislativo nº 05/2021 e 

submete a discussão e votação as demais proposições em pauta, sendo todas aprovadas 

por unanimidade. Na ordem do dia, a vereadora Tanilla Almeida se pronuncia para 

agradecer o apoio de todos os colegas parlamentares para aprovação do projeto de lei de 

sua autoria. A vereadora Josefa Eliana também usa a palavra para solicitar aos autores 

das moções de pesar pelo falecimento do professor Alexandre, bem como pelo 

falecimento do PM conhecido por Mica. Agradece aos colegas pela aprovação do 

decreto legislativo de sua autoria que concede o título de cidadã honorária de Santana 

do Ipanema a enfermeira Sibele Arroxelas e diz que em breve irá marcar a solenidade 

de entrega da honraria. Por não haver nada mais a tratar, o Presidente declara encerrada 

a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para 

constar, a Segunda Secretária, Vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro 

que após lida e achada conforme segue devidamente assinada.   

 


